

给领导干部的一封信

图书馆 田丽丽

尊敬的领导/干部：

您好！值学校开展廉政文化征文活动期间，我作为江苏大学的一名普通职工，现通过写信的形式谈谈我个人对廉政的理解，并给您提几点不成熟的建议，还请您多多斟酌。

首先，我谈一下对廉政的肤浅理解。与廉政相反的是腐败。对于高校而言，腐败不仅体现在工程招标、集中采购中存在的贪污受贿现象，还体现在科学研究中的学术腐败、招生、财务管理等其他方面。领导干部只有从思想上树立了廉政观念，在实际工作和生活中廉洁从政，严于律己，自觉抵制腐败现象，才做到了廉政。

下面，我对领导干部提几点小建议：（1）树立正确的权力观和廉政观，并身体力行，在群众中树立良好的廉政形象，做好表率。（2）在家庭中倡导和形成一种廉政文化氛围，可以采用全家同看廉政影片、同读廉政书、分析腐败案例等形式，不断从思想上强化廉政意识。

（3）采取多种形式进行廉政宣传和教育。廉政宣传非常重要。宣传的形式可以是橱窗、板报、网站等。廉政宣传不仅对领导干部、普通群众而言是一个好的学习机会，而且对大学生而言也是一个廉政熏陶的好机会。高校是培养社会主义接班人的重要阵地，在不良社会风气的影响下，有的大学生对“钱”、“权”的认识还失之偏颇。廉政宣传对学生的影响不是立竿见影的，而是潜移默化的，有可能会一直影响到学生今后走上工作岗位，使他们成为受单位欢迎的德才兼备的优秀

人才。总之，只有重视廉政宣传工作，树立正确的廉政舆论导向，廉政教育才有可能深入人心，形成一种以廉为荣、以贪为耻的风气和校园文化氛围。

守住道德底线是清正廉洁的根本

图书馆 刘骥

(2008-10-12)

道德底线，顾名思义就是做人做事的人格良心最低线，具体到人们的实际社会生活中，做事业、解决问题时可以保证自己不犯原则错误、不出大问题的一条最底标准线。

改革开放三十年，随着社会主义市场经济的体制的确立。廉正建设的话人人都会说，道理各个都懂。但是事情却不是每个人都能做到的。一个贪官也可以天天在台上讲如何保持廉洁，一个用尽手段做尽坏事的人，也可以满口仁义道德。不少干部他们钻体制变革的机遇空子，贪污腐败，腐化堕落，聚财敛物，挥霍无度，吃喝玩乐，纵情声色。最终走上了一条自决于党和人民的人生末路，落到身陷囹圄、为人不齿的下场，都是因为他们没有守住自己的道德人格良心底线。

大家熟知的北宋包拯，为官清廉公正老百姓称之为“包青天”。身居高位，廉洁无私，痛恨贪官污吏，到了晚年，担心后人会出不肖之徒，于是就在家中立了一块石碑，上面镌刻着著名的《诫廉家训》以警戒后人。其意大致是：“凡是包氏后代子孙中有贪污受贿者，不能被称为包氏后代，甚至死后，也不能葬入其家族的墓地中。不遵从此训令者，一概不是包公子孙。”

另有新近中央电视台播送的柳下惠坐怀不乱的故事，却因为他能守住底线而成为千古美谈。不做越轨的事情，需要很强的自制力才能守住道德底线。

由此看来，道德底线就是一个分水岭，如果能够守住它，肯定获益匪浅；一旦逾越，将会给个人、家庭和社会带来无法预料的不良后果。

道德可分为公民道德、职业道德、人性人格三个底线层次。

近前发生的三鹿奶粉三聚氰胺事件就说明某些不法分子和某些领导干部三个底线都被他们突破了，就同温家宝总理所说的“没了良心”。

守住道德底线对于每一个人，尤其是对党的干部有更加重要的意义。党的干部是社会主义建设事业的骨干力量、中流砥柱，对建设有中国特色社会主义事业的成败有举足轻重的作用。党的干部如果能守住道德底线，就可以专心职志工作，做到克己奉公，清正廉洁，就能体现出一个共产党员的风采；就能够坚持党性原则，廉洁是共产主义的风格体现。在实际工作中明辨是非，行得端，走得正，赢得群众的信任和拥护。

守住道德底线意义重大，那么如何才能守住这个底线呢？最关键的一条就是管住自己，搞好自己的思想改造，规范自己的行为。守住自己道德底线，必须从以下几个方面做出切实努力：

一是加强学习，注重自身的思想改造。深入学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论，坚持“三个代表”重要思想，在当前学习和实践好“科学发展观”理论。加强自身的世界观改造，始终以马克思

主义的世界观、人生观作为指导，培养自己坚守道德底线的**思想意识**，达到守住人生道德底线的目的。

二是提高自己的**基本修养**和专业技能的培养，增强抵制诱惑的能力。不断提高个人党性修养、思想修养、道德素养，从而为守住道德底线奠定良好人生观基础。人非圣贤，面对形形色色诱惑，要自我约束、自我告诫，并不断磨练自己，坚定自己的共产主义信念，守住道德底线。

三是增强法制观念，提高**法律意识**。要守住道德底线，就必须明白底线的两边各是什么？这就要求自己具备一定的法律知识，知道什么该做，什么不该做，始终保证自己在道德底线之上。当然，守住道德底线并非万能，但是没有这个根本也是万万不能的。

守住道德底线是对一个党员和一个党的干部的起码要求，是实践“科学发展观”重要理论思想的实践中，新时期党员干部尤其是领导干部要对其能够充分理解，党的第十七届中央委员会第三次全体会议中再次指出，要加强党风廉政建设，推进惩治和预防腐败体系建设，弘扬求真务实、公道正派、艰苦奋斗的作风。我们要在自己的工作中认真实践，力争做一个无愧于党和人民的好干部。

给校领导的一封信

廉洁文化征文

尊敬的校领导：

您好！

作为一名高校职工，我来到学校工作已将近十年。这些年，我耳闻目睹了学校发生的翻天覆地变化：整洁美丽的环境、现代化的教学设施、厚重的教学资源、不容置疑的专业优势、蓬勃向上的校风、浓郁的文化氛围……看着学校的发展，我心里时时感到一种深深的震撼！随着我对学校的了解一天天加深，这种感觉不仅没有减弱，反而升华出了一种发自内心的感动和自豪。内心深处滚涌的激动之情，让我无法按捺自己的冲动，始终想和您做一次沟通。

首先，我要感谢您带领我们奋斗在神圣事业的征途上。此外，尊敬的领导，廉如深山幽兰，不言自芳；欲似长堤蝼蚁，无孔不入。在这个物欲横流的世界，面对金钱名利的诱惑，我还想对您说，芙蕖之清白，在于出淤泥而不染；明月之清白，在于其皎洁冰清；要培养天下为公的道德情怀，就必须大力弘扬我们民族固有的清正廉洁的传统美德。不受尘埃半点侵，竹篇茅舍自甘心，请继续保持您廉洁自律的美好品质，坚守住精神的那片热土。雁过留声，应留美声，才会声声入耳；人过留名，该留芳名，才会万世敬仰。历史的深处，古今圣贤无不用他们的行为树立了廉洁奉公的典型，流芳千古！

星移光转，光阴荏苒。但我们仍时时回想起敬爱的周恩来总理离开我们的那个一月，十里长街上，百万人民顶风冒雪，哭送周总理灵车。随着时光流逝，人们对周总理的怀念和敬仰之情与日俱增。是什么让周总理有如此大的魅力呢？是他的严于律己，是他的清正廉洁！正是因为他从自身做起，不滥用职权，清白一生，才赢得了人民衷心的爱戴和钦佩。甚至连一些他的国内外政敌也不得不为之折服。

英国阿克顿说过：“权力导致腐败，绝对权力导致绝对腐败。”说明欲念一起深似海，心性稍纵溃如潮。徜徉亘古，卷卷浩史中，总有股股贪婪之浊流让我们历历在目；渺渺青史里，也总有阵阵廉洁之清风让我们刻骨铭心。中国，一个礼仪之邦，一个道德之国，无论是孔子还是孟子，无论是屈原还是范仲淹，廉洁之风，修身之气，贯穿始终。跨越了漫漫的历史长河，它却如同一面清亮的铜镜，折射出古人淡泊名利、廉洁奉公的优秀品德。几千年的文明传承，廉洁奉公已铸

成我们民族的一种精神，这种精神，始终在不同的时代中熠熠生辉。无论时代怎样发展，清正廉洁永远是时代的呼唤，勤政廉政永远是人民的期盼。廉洁奉公是飘扬在灵魂净土上的一面斑斓的旗帜，在华夏大地上迎风飞舞；是流淌于思想深处最清澈的甘泉，浇灌着廉洁自爱的优秀儿女的心灵。古语有云：正心，修身，齐家，治国，平天下。廉洁修身，乃齐家之始，治国之源，平天下之基。

当前，我们学校的发展遇到了前所未有的机遇，全校上下正投身在“提升内涵，强化特色”的建设热潮中。愿一阵阵清正廉洁之风始终伴随着学校事业的发展，愿我们的学校建设得越来越美、越来越强！愿我们的事业在廉政之风的吹拂之下，盛开出更灿烂文明的花朵，谱写出更和谐优美的乐章！

尊敬的领导，让我用温家宝总理最喜欢的一句格言来结束这封信吧！“世界上有两种东西，我对它们的思考越是深沉和持久，它们在我心灵中唤起的惊奇和敬畏就会日新月异，不断增长，这就是我头上的星空与心中的道德定律。”

此致

敬礼

江苏大学图书馆 吴亚芸

2008-10-12